
公職王歷屆試題  (106 鐵路特考) 

共 8頁 第 1頁        全國最大公教職網站 http://www.public.com.tw 

公
職
王 

 

106 年特種考試交通事業鐵路人員考試試題 
 

考試別：鐵路人員考試 

等 別：員級考試 

類 科（別）：電力工程、電子工程 

科 目：基本電學 

考試時間：1 小時 30 分 

 

一、如圖一所示電路: 

ab 端看入的等效電阻 eqR 。(5 分) 

v 。(5 分) 

60 (5 分) 

 
【擬答】： 

 

 

eqR =2.5+(15//15)=10  

v = 35´
15 / /15

2.5+ (15 / /15)
= 26.25V  
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P
60W

=
v2

60
=

26.252

60
= 11.48W  

二、如圖二所示電路: 

(Thevenin) 等效電路，須畫自等效電路。 (20 分) 

LR ， 試求電阻 LR 為何值時，電阻 LR 可消耗最大功率﹒益求被消耗

的最大功率值。(10分) 

 

【擬答】： 
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當  1.2RR ThL 時有 LmaxP  

P
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th
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th
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th

= (
9.6

1.2 +1.2
)2 ´1.2 =19.2W

 

 

三、如圖三所示電路，試求電壓的 1v 、 2v 、 3v  及 4v  。(20 分) 

 
【擬答】： 

C
eq

= (10m / /30m) + 20m= 27.5mF
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四、如圖四所示的交流穩態電路，試求 0i 。(20 分) 
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【擬答】： 

 

 
考量10cos2t 
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五、如圖五所示電路: 

( power factor) 。(3 分) 

( average power) 。 (3 分)  

( reactive power) 。 (3 分) 

( apparent power) 。 (3 分) 

( complex power) 。 (3 分) 
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【擬答】： 

X
C

=
1

2 ´ 0.1
= 5W

 
X
L

= 2´ 3= 6W 

Z
T

= 2 + [(10 - j5) / /(8+ j6)] =
106

13
+ j

10

13
= 8.19Ð5.39o

 

I =
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2
Ð45o

Z
T

= 1.38Ð39.61o

 

P.F. =
R

Z
T

=
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13
8.19

= 0.996

落後 

  
S =V ´ I

*

=
16

2
Ð45o ´1.38Ð- 39.61o = 15.61Ð53.9o = 15.54 + j1.47

 
Pav=15.54W 

 

1.47VARQ   

15.61VAS   

1.4715.54S ｊ  

 


